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                                                            ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η τελετή απονομής του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή του Τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης στον Εμμανουήλ Πετράκη πραγματοποιήθηκε  την 
Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025 στην αίθουσα Δ7 με επισημότητα σε ζεστή και συγκινησιακή 
ατμόσφαιρα με πολυπληθές ακροατήριο. 

Η Τελετή άρχισε με την προσφώνηση από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 
Καθηγητή Νικόλαο Βαφέα και από τον Πρόεδρο του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών 
Καθηγητή Μίνωα Κουκουριτάκη. 

Στη συνέχεια η παρουσίαση του έργου του τιμώμενου έγινε από τον Καθηγητή  του 
Τμήματος Οικονομικών Επιστημών  Βαγγέλη Τζουβελέκα ο οποίος αναφέρθηκε κυρίως στη 
συμβολή του τιμώμενου στην προβολή του τμήματος Οικονομικών Επιστήμων στο Διεθνή 
και Ελληνικό ακαδημαϊκό χώρο όπως και στα διοικητικά του τμήματος. Παρουσίαση του 
έργου του τιμώμενου έγινε και από τον Καθηγητή του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών 
Οικονομικών Σπουδών του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και  πρώην Υφυπουργό 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Παναγιώτη Τσακλόγλου, ο οποίος  έκανε μια εκτενή 
αναφορά στη συμβολή του τιμώμενου στην Οικονομική Επιστήμη μέσω των δημοσιεύσεων 
του σε διεθνή υψηλού κυρούς περιοδικά, τη αναγνώριση του έργου του μέσω πολλαπλών 
αναφορών στα δημοσιευμένα άρθρα του, τη συμμετοχή του στην εκδοτική ομάδα διεθνών 
περιοδικών, την επίβλεψη δέκα διδακτορικών διατριβών που οδήγησαν τους διδάκτορες να 
ακολουθήσουν ακαδημαϊκή καριέρα, τη συμμετοχή του σε ερευνητικά έργα και στην 
οργάνωση διεθνών συνέδριων, μεταξύ άλλων. 

Σύντομα βιογραφικά στοιχεία για τον τιμώμενο: 

Ο Εμμανουήλ Πετράκης ήταν  Καθηγητής Βιομηχανικής Οργάνωσης και Πολιτικής στο 
Τμήμα Οικονομικών Επιστήμων από το 1998 έως το 2023 οπότε και συνταξιοδοτήθηκε. Όλα 
αυτά τα χρονιά αυτά δίδαξε ένα μεγάλο αριθμό μαθήματων στο χώρο της 
Μικροοικονομικής και των Μαθηματικών για Οικονομολόγους. Ίδρυσε και διηύθυνε το 
Εργαστήριο Επιχειρηματικών Οικονομικών και Νέων Τεχνολογιών (BENETeC). Έχει δίπλωμα 
Ναυπηγού (ΕΜΠ, 1980), πτυχίο και Μάστερ Οικονομικών (ΟΠΑ, 1983 και 1985, αντίστοιχα) 
και διδακτορικό στα Οικονομικά (UCLA, ΗΠΑ, 1990). Διετέλεσε Πρόεδρος του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστήμων (2004 - 2008), Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Ανάπτυξης και Προέδρος της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου Κρήτης (2007- 2011). 
Έχει διατελέσει Επισκέπτης Καθηγητής και Ερευνητής σε διαφορά Πανεπιστήμια της 
αλλοδαπής και της Ελλάδας, μεταξύ των οποίων της Ολλανδίας (CentER 1990-1991, Erasmus 
U., 1991 -1992), της Ισπανίας (U. Carlos III de Madrid, 1992 - 1998 & 2011 - 2015), της 
Κύπρου (U. Cyprus, 1998 & 2002). Η έρευνα του καλύπτει ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών 
πεδίων με εστίαση στην Θεωρία της Οικονομικής Επιστήμης (Βιομηχανική Οργάνωση και 
Πολιτική, Οικονομικά της Εργασίας, Περιβαλλοντικά Οικονομικά, Οικονομικά της 
Καινοτομίας και των Νέων Τεχνολογιών, Διεθνές Εμπόριο) και έχει δημοσιευτεί σε διεθνή 
περιοδικά υψηλού κύρους, μεταξύ των οποίων στο Rand Journal of Economics, Journal of 
Economic Theory, International Economic Review, European Economic Review, Economic 
Theory, Journal of Public Economics, Economics Letters, Journal of Economic Behavior and 
Organization. Το ερευνητικό έργο του έχει τύχει ευρείας αναγνώρισης από την διεθνή 
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ακαδημαϊκή κοινότητα όπως αυτό αντανακλάται σε 3.868 αναφορές, h-index 32 και i10-
index 54 σύμφωνα με Google Scholar (1562 citations και h-index 22 σύμφωνα με Scopus ).  

Στη συνέχεια ακολούθησε η Ανάγνωση του Τιμητικού Διπλώματος  από τον Πρόεδρο Μίνωα 
Κουκουριτάκη και Απονομή του Τιμητικού Διπλώματος από τον Κοσμήτορα Νικόλαο Βαφέα.  

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την  αντιφώνηση από τον Τιμώμενο Ομότιμο Καθηγητή πλέον 
Εμμανουήλ Πετράκη. Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους Κοσμήτορες, Μέλη 
Διδακτικού Προσωπικού, Μέλη Διοικητικού Προσωπικού, Φοιτητές και άλλοι όπως φίλοι, 
πρώην διδακτορικοί φοιτητές, συγγενείς και οικογένεια του Τιμώμενου. 

 


